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Тема: Заколдованный лес.
Цель: 
- развивать речевое внимание и память
- овладевать умением решать несложные проблемы, развивать воображение
- различать звуки на слух, давать им характеристику, подбирать слова с определенным звуком
- упражнять в умении замечать и исправлять ошибки в согласовании слов, составлять предложения
- складывание из букв слов, чтение, деление слов на слоги
- упражнение в звуковом анализе и синтезе слов
Закреплять навык словообразования относительных прилагательных от существительных
- воспитывать умение голосом передавать вопросительную интонацию, желание помогать другим

Материал: рисунок заколдованного и живого леса, игрушечная ворона, письмо, магнитофонная запись с голосом волшебницы, звуки леса, шкатулка с 8 конвертами.
В конвертах: - группы букв на каждого ребенка
                        - напечатанные слова
                        - слово и несколько схем на каждого ребенка
                        - изображение голов и хвостов животных.

Предварительная работа: беседа об обитателях леса, заучивание загадок.

Ход занятия
Дети стоят с логопедом у доски.

логопед: Послушайте загадку….

ребенок: Солнце печет,
                липа цветет,
                рожь поспевает, 
                когда это бывает? (летом)

логопед: Через несколько дней наступит лето. Представьте, что наши руки и лицо греет ласковое солнышко (дети имитируют расслабление).
Солнышко спряталось, стало прохладно, сожмитесь в «комочки» (дети выполняют).
Опять светит солнце, нам тепло и приятно (дети показывают).

логопед: Хорошо летом в лесу. От деревьев идет прохлада, птицы поют, цветы растут.
Назовите первые звуки в словах «лето», «лес».
Какой это звук? (дети: согласный, звонкий, мягкий).
Логопед обращает внимание детей на доску, где голые деревья, желтая трава, нет цветов, а рядом сидит ворона с письмом.
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логопед: В какой-то странный лес мы попали! И ворона какая-то заколдованная (раскрывает письмо). Прочти, Маша, что там написано.

ребенок: читает….

	Ребята!
Злая волшебница заколдовала наш лес. Теперь в нем поселилась скука. Исчезли цветы, перестали шуметь деревья, не слышно пения птиц. Уговорите волшебницу расколдовать нас.
Ваши друзья, лесные жители.
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логопед: Ребята! В беде друзей оставлять нельзя! Надо им помочь!
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голос волшебницы: Кто здесь? Что   вам надо?



логопед с детьми: Мы хотим вернуть красоту леса, радость, веселье. Хотим, чтобы опять зацвели цветы на полянах. Без них умрут все насекомые: пчелы, жуки, бабочки, стрекозы, потому что им нечего есть, пить, не будет ни меда, ни нектара, ни красоты!
голос волшебницы: Коли правду вы говорите, то так и быть, выполню вашу просьбу, но при условии. В группе вы найдете чемоданчик, где я спрятала задания. Выполните их все – расколдую лес.

(дети находят чемоданчик. Логопед достает конверты с заданиями. Дети садятся за столы).

Задание № 1.
Назовите обитателей леса, в названии которых есть звуки Р – РЬ.

(дети называют животных, птиц, деревья, кустарники, травы, цветы, грибы: бурундук, горностай, хорек, барсук, рысь, тигр, зубр, выдра, крот, дрозд; ястреб, глухарь, тетерев, рябчик, орел; береза, кедр, орешник, рябина, верба; сирень, боярышник, барбарис; клевер, герань, зверобой, черника, брусника; сыроежки, подберезовик, рыжик, мухомор.

голос волшебницы: Хорошо, достаточно!

Задание № 2.
Я бываю в разных лесах, догадайтесь в каких?
Если в лесу растут сосны, какой он? (сосновый)
Если березы? Липы? Ели? Кедры? Дубы? Осины? Клены?

голос волшебницы: достаточно! Выполняйте следующее задание.

Задание № 3
Расшифруйте слова, которые я зашифровала.
(детям раздаются наборы букв, из которых они должны составить слова: лес, дуб, клен, сова, лиса, волк, мох, пень, рысь, еж)

логопед: Прочтите свои слова и назовите в них гласные звуки. Сколько слогов в вашем слове? Какое правило, мы знаем?
(сколько в слове гласных, столько и слогов).

голос волшебницы: Молодцы! Продолжайте выполнять мои задания.

Задание № 4
Расшифруйте предложения:
В, птицы, живут, лес. (Птицы живут в лесу)
Грибы, много, расти, под, деревья. (Под деревьями растет много грибов)
Лето, цветы, цветут, в, лес. (В лесу летом цветут цветы)

логопед: Вспомните пальчиковую гимнастику про грибы (самомассаж подушечек пальцев):
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	Вылезли на кочке
	мизинец      правая рука

	Мелкие грибочки
	безымянный

	Грузди и горькушки
	средний

	Рыжики, волнушки
	указательный

	Даже маленький пенек
	большой

	Удивленья скрыть не смог
	большой    левая рука

	Выросли опята
	указательный

	Скользкие маслята
	средний    

	Бледные поганки
	безымянный

	Встали на полянке
	мизинец



голос волшебницы: А вы умные дети! Но у меня есть трудные задания. Посмотрю, как вы с ними справитесь.

Задание № 5
Загадайте друг другу загадки об обитателях леса. (выразительное чтение детьми загадок)

голос волшебницы: Молодцы! Интересные загадки знаете!

логопед: Уважаемая волшебница, наши дети знают интересную шутку о Волке и Лисе. Послушай пожалуйста. (дети рассказывают по ролям)

	Серый волк в густом лесу
Встретил рыжую лису:
- Лизовета, здравствуй!
- Как дела, зубастый?
- Ничего идут дела,
- Голова еще цела.
- Где ты был?
- На рынке.
- Что купил?
- Свининки - Сколько взяли?
- Шерсти клок, ободрали правый бок,
Хвост отгрызли в драке!
- Кто отгрыз?
- Собаки!
- Жив ли, милый куманек?
- Еле ноги уволок!
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голос волшебницы: Знаю, знаю я этих волка и лису! Про таких как они, будет следующее мое задание.

Задание № 6
Верните хвост хозяину. (детям раздаются картинки с головами и хвостами животных. Каждый говорит о своей картинке)
1 ребенок: У меня беличья голова.
2 ребенок: Я верну белке беличий хвост. Ит.д.

голос волшебницы: Вы мне нравитесь. Выполните еще одно мое задание.

Задание № 7
Подберите схемы к данным словам. (детям раздаются слова и к ним несколько схем, ребенок выбирает нужную)
Слова: береза, лесник, василек, цветы, трава, медведь, дятел, дерево, волк.

Слышатся звуки леса: поют птицы, стрекочут кузнечики, шумят деревья.

Логопед достает картинку настоящего леса, и дети ставят ее на доску.
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логопед: Как хорошо дышится в настоящем лесу! Вдохните, ребята, полной грудью!
Упражнение на дыхание: поворачивать голову вправо – влево и одновременно с каждым поворотом делать вдох носом равными порциями, медленно и плавно выдыхать через нос.

голос волшебницы: Я вам, ребята, тоже благодарна! Вы своим умом и добротой победили во мне зло, и мне сейчас очень легко и даже весело!
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